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Cikkeink utánnyomása a iorrás megjelőlése nél-
 

kül ulos. Kellően lel nem bélyegzett leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokai a leladóknak vissza nem küldjük. 

és kiadóhivatal: Piala 1, C. Bra- 

2.-82. Felelős szerkesztő: 

A lap megjelenik minden 
áni napokat 

A BANAI 
eggel, kivéve az ünnep s vasárnap ut: 

m a mi hibánk 
. SZATHMARY BELA dr. 

duló hullámok. Hogy elérhesse az ilyer 

igényteljes ábrándját a mi lányunk is. 

ahhoz kissé reálisapban kell gondolkoz- 

nia. Kik ma a jól kereső, tehát az ilyen 

igényeket kielégitő itjak? z iparosok 

MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

a mi helyzetünkre kötelesség. 

1kereskedők között találhatók meg. 
természetes, 

Emellet 

egyéni cel is, szép és önbizalmat keltő. 

Ha mi, diplomások mégsem vállaljuk, 

A fajfentartás ösztöne 

nem a mi hibánk, vagy legalább ís 

nem csak a mienk. A, nem a mi hibánk- 

tol slvár, helyzetünk rabjai vagyunk. 

Apáink ettek meg a citromot és nekünk 

vásott el a fogunk. 
o. 

ottak padjára kerültünk minda
ny- me 

fiatal diplomások. Diplomások, 
ki- 

zal vádolnak, hogy a házas
sággal 

olatban igényeink tulzottak és 

azokat a tulajdonságokat ke
ressük 

E nyokban, melyek a jó anyaság és 

nhüség kellékei, hanem legfőbb 

nAnk az, hogy szivünk választottja 

n bálon más ruhában jelenjen 

lgy a vád! 

Irkül . hogy Timisoarán nem nősült 

Var diplomás évek óta, bár van
 köz- 

30-35 éves is, aki már az állandó- 

látja agglegénységében. En- 

ökait keresni kell, vagy legalább is 

atni. Flatalok vagyunk, idealisták, 

ódunk és kivánjuk jelenlétét an- 

ki a téli mulatságok termében be
- 

pészi pompás felbomlásba ezt a 

en gondot elüző hangulatot, - 

6 üljük a leányokat. A mindennapi 

érért való harcból menekülü
nk ah- 

nyugodt derüs és mosol
ygós han- 

thoz, mit csak egy tiszt
a lány jelen- 

midéezhet fel. Ha fáradtan, kesernyés 

zzel, a meg-megismétlődő csaló- 

któl leverten megnyugvást kere- 

azt nem találjuk meg a „Die Da- 

Eból Kilépett bábnál, hanem annál 

ánynál, kinél az sem baj, ha maga- 

ta ruha fedi is, de - kiegyensulyo- 

megértő lélekre bukkanunk. Mert 

kell nekünk. Ennek a leánynak el 

jük mondani gondjainkat anélkül, 

y tfélnénk, hogy untatjuk, terveinket 

mernénk vitatni, nezeteinket
 elfer- 

sek nélkül vallanánk! Mert éreznén
k, 

ad a ketten tudjuk, hogy nekünk ma
 

éz a sorsunk, igenytelenség a meg-
 

gvásunk, lemondás az osztályrészünk
 

ogy a gyermekünknek vasból kell 

le, erős testünk és a titáni harcban 

gacélosodott lelkünek, ha életképes- 

akarjuk tenni. Ennek a leánynak m
eg 

énk vallani, hogy férfi létünkre 

s gondoltunk, hogy a hinta-bölcsőt 

gós-kocsit a gyermekbutorok kö- 

émüztük, nehogy elpuhitsák gyer- 

"künket. Ezt a leányt el is vennénk! 

Ha megtudnánk keresni két em- 

Er kenyerét. 

Egy mai diplomásnak a helyzete bi- 

Wtalanabb, mint valaha. Fix állás ke- 

van, azt sem tartogatjak a mi szé- 

nkra. Ha pedig megmarad a szabad 

án, a harc ádáz, a konkurrencia 

, kilátás nincs. Igaz, hogy függet- 

de ez még nem bázis egy házas- 

oz. Viszont erkölcsi érzékünk még 

alt ki, felelőseknek tudjuk magun- 

cselekedeteinkért. Éppen ezért nem 

ljuk és nem vállalhatjuk azt, hogy 

a szüleinél kényelemre szokott, 

den jóval elkényeztetett leányt, egy 

zdelemteljes, számára idegen és szo- 

n világba kalauzoljunk. 

em akarok vádlottból vádoló lenni, 

nem tudom elhallgatni azoknak a 

öknek hibáját, kik leányainkat elne- 

E mikor álmokba ringatják és a bol- 

házasság kezdetét ott tüntetik fel, 

a legalápb négy szobás lakás ke
z- 

Öntudatuknál vannak az ilyen 
el- 

irdetői, vagy egy elképzelt ope- 

cselekményét élik át? A magyar 

nak nem kell okvetlenül lemonda- 

zekről az igényekről, csak akkor 

ránk, kik a hullámtörők 

képezzük és igy ha lelkileg nem is, 

A Havas távirati ügynökeég prá- 

gai levelezője beszámol arról, hogy a 

csehszlovák belpolitikai életben, illet- 

ve a kisebbségi kérdés körül jelentős 

fordulat történt. A tudósitó rámutat 

arra. hogy a szudetanémet, a ma- 

gyar és szlovák képviselők néhány 

nappal azelőtt az önkormányzatot ki- 

vánták. A csehszlovák hivatalos kö- 

rök ezzel szemben azzal érveltek, hogy 

a képviselők ezt nem követel- 

hetik, mert sem az illető nem- 

zetiséget, sem pedig egy tel- 

jes pártot nem képviselnek. 

A Havasziroda szerint a legujabb ese- 

mények azt látszanak bizonyitani, 

hogy a csehszlovák hivatalos körök 

állásfoglalása ebben a kérdésben he- 

lyes volt. : 
Kassán a szlovák néppárt végre- 
Aaaa. 

Aa... 

A csehszlovákiai kisebbs 
nem lépnek fel egységesen 

jogaik érdekében 
hajtóbizottsága tegnap ülést tartott, 

amelyen a többség ugy döntött, hogy 

elhagyja a néppártot és 

a kormánykoalició valamelyik 
pártjával egyesül. 

Száztizenhat tag határozati javasla- 

tot irt alá, amely a következőket 

mondja: Szégyeljük magunkat, hogy 

olyan párt tagjai legyünk, amely pak- 

tál a németekkel és magyarokkal, 

akik mindig arra törekedtek, hogy a 
szlovák népet tönkretegyék. Mi csat 

lakozunk a kormánynyilatkozathoz, 

amelyet Hodzsa Milán miniszterelnök 

mondott. Kassa közelében több köz- 

ségben a szlovák néppárt tagjai szin- 

tén megszavazták ezt a határozati ja- 

vaslatot. 
Zelicek és Spina miniszterek visz- 

égek 

lein Konrád pártjába. A német be- 
rális demokrata párt, amely kezdet- 
ben hajlandóságot mutatott, hogy 
Henlein pártjához csatlakozzék, most 
nyilatkozatot tett közzé. Hüségesek- 
nek kell maradnunk - mondja a nyi- 
latkozat a Hiberálisdemokrata 
irányvonalhoz és ezért önállóak ma- 

radunk. 
A csehszlovákiai lengyel szocialis 

ta párt ugy határozott, hogy 

nem csatlakozik a közehnult- 
Ban létesitett lengyel blokik- 
hoz és annak önkormányzati 

törekvéseit ellenzi. 

A Havas-iroda véleménye szerint 

az ausztriai események következtében 
kialakult hangulat lassan eltünik és 
igy Henleinnek és társainak diadala 

szautasitották, hogy belépjenek Hen- 

*
 

A fővárosi rendőrség már hetek 

óta nagyszabásu aranycsempészési 

ügyben nyomoz. Heltünt a hatóság- 

nak ugyanis, hogy ugy Bucurestiben, 

mint az ország más városaiban is fel- 

tünően nagy mennyiségben vásárol- 

ják az aranyrudakat és aranypénze- 

ket. 

Ezek a szállitnányok mind a 

fővárosi Garlisteanu-bank- 

házhoz indultak. 

A bankházat szemmeltartó rendőri 

közegek megállapították, hogy a 

bank szolgája, Melun Steluta tisztvi- 

selőnő társaságában nehéz csomagot 

szállitott Xeni Constantin volt libe- 

rális miniszter lakására. Néhány nap 

mulva Triteanu-Irachtenbeig, a 

bank pénztárosa hasonló csomagot 

szállitott Zahareanu ügyvéd, a bank 

jogtanácsosa lakására. A legközelebbi 

alkalommal, amikor Zahareanu ügy- 

véd távozott a bank épületéből, az 

ségre szállitottak. A rendőrkvesztü 

nyagilad letagloznak a reánk zu- rán aranyat találtak nála és ekko 

eeeeeee 

utcán detektivek várták és a rendőr- 

e.e.eeeee 

Nagyarányu aranycsempészés 

során közel kétszáz millió lei értékű 

aranyat vittek ki az országból 
rögtön bevallotta, hogy 

az aranyat a Párisban tar- 
tózkodó Flavian Costache, a 
Waggons Lits társaság volt 
igazgatója megbizásából vá- 

sárolta, 

A vizsgálat ezen a nyomon haladva 

gyors eredményhez vezetett. Megál- 

lapitották, hogy az aranyvásárlás 

központja a Garlisteanu-bankházban 

volt. Először ideszállitották az ara- 

nyat, innen pedig Xeni GConstantin 

volt miniszter és Buzdugan Alexan- 

dru, volt meghatalmazott miniszter, a 

néhai régens fiának lakására. A la- 

kásról Melun Steluta, a bank tisztvi- 

selőnője, Löbel, a Banca Comerciala 

volt igazgatója, Emescu-Ehriieh Sica 

ügyvéd és Triteanu Trachtenberg, a 

bank pénztárosa, csempészték ki az 

aranyat Párisba. 
A házkutatások 
Xeni Constantin lakásán 
2286 Napoleon-aranyat és 

1650 aranyfoutot találtak, 

alkalmával 

Zahareanu lakásán a rendőlség kél 

.. 

csak átmeneti jellegünek bizonyult. 

százötven Napoleon-aranyat, három- 
száz aranyiontot, kétszáz aranydol- 
lárt és egy millió lei értékü orosz 
aranyérmeket talált. Az eddigi meg- 

állapitások szerinti 
körülbelül kétszáz millió lei 
értékü aranyat csempésztek 

ki az országból. 
Az aranyat kilógrammonkint száz- 
hetven-kétszázezer lei áron vették és 
Párisban ötven százalékos nyereség- 
gel adták tovább. A Gatlisteanu-bank 
irodáját lepecsételték. a bank köny- 

veit lefoglalták. 
Az eddigi adatok alapján őrizetbe 

vették Garlisteanu Mihail bankigaz- 
gatót, Zahareanu ügyvédet és Tri 
teanu-Traechtenberg bankpánztárost 
Mindhármat az ügyészségre szálli 
tották. Ugyancsak megidézték Xeni 

volt minisztert is, aki zembesiten 

az őrizetbe vett egyénekkel. A: 
szik, hogy az aranyat diplomáci 
csomagokban csempészték ki az or 



zzonszemo 

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója, vasár- 
nap este a magyar nemzethez rádió- 
szózatot intézett Beszédében ezeket 
mondotta: 
Magyarország volt mindig a közel- 

mult években a maga szükre szabott 

határai között a rend és a nyugalom 
szigete. Az utóbbi időben azonban je- 
lentős külpolitikai változások történ- 
tek Európában és az utóbbi napokban 

Magyarországon valami sa- 
játságos bizonytalanság, sőt ag- 
godalom lett sokak lelkén urrá 

és ennek felismerése nditott arra, 
hogy megvilágitsam a helyzetet és 
utat mutassak a 
Hogy mi okozta ezt az izgalmat, hogy 
miért ütötte fel fejét a nyugtalanság, 
arra bajos lenne választ kapni, mert 
erre 

igazán nincsen semmi ok. 
Ha egyesek lelkében a közelmult idők 
eseményei nyugtalanságot és izgal- 
mat keltettek, az tisztán az illetők hi- 
bája. Ausztriának Németországgal 
történt egyesülése reánk nézve nem 
jelent mást, mint hogy 

egy régi jóbarátunk egyesült 
egy másik jó fegyvertárssal, 

aki mindig hüséges barátunk volt. Ez 
az egész és más semmi sem történt. 
Bizonyos. hogy egy ilyen nagy ese- 
mény mindig megrázkódtatással jár: 
Hogy egyeseket boldog elragadtatás- 
ba ejtett, másokban pedig bánatot 
idézett fel az esemény, ezen nem le- 
het csodálkozni, 

Minket ez az egyesülés nem 
érint, 

már csak azért sem, mert az csak lát- 
szólág következett be váratlanul. Ez 
az egyesülés évszázados kivánsága 
volt sokaknak. Hogy ez az esemény a 
mi határainkon belül is ilyen nagy 
hullámokat kavart fel, annak az a 
magyarázata, hogy egyesek, akik a 
zavarosban szeretnek halászni ezt az 
eseményt használták fel önző céljaik 
esetleges megvalósitására. 
Pedig ez hiábavaló kisérlet. Izgal- 

mat és nyugtalanságokat rémhirek 
terjesztésével pillanatnyilag fel lehet 
idézni, de megnyugtathatok minden- 
kit, hogy ebben az országban 

a rendet és a nyugalmat senki 
sem fogja büntetlenül megza- 

varni. 
Horthy megemlékezett azután a 

Darányi miniszterelnök által Győr- 
ben kifejtett nagy beruházási pro- 
sramról, amelynek minden egyes 

pontját helyesli, mert az fellendülést 
hoz és munkaalkalmakat teremt. Át- 
tért azután a terv aláásását célzó 
rémhirekre. 
A hazug hirekkel - mondotta - 

ccsak pillanatokra lehet megzavarni a 
nyugalmat. Magyarországon szabad- 
ság van és ennek a szabadságnak biz- 

tositéka az alkotmány. Ezt az alkot- 
mányt biztositja az is, hogy az állami 
ügyek vezetéséhez csak olyanok jut- 
hatnak hozzá, akik rátermettségükkel 
kiérdemelték az alkotmányos ténye- 
zők bizalmát. e 

közvéleménynek 

Horthu magyar kormányzó radióbeszéde 
az Anschiussról, a rémnhirterjesztőkről, 

a beruházási programról, a hadseregről és az 
Ijusád teladatairól 

mutatott arra, hogy az utóbbi időben 
egyesek hitték a hadsereg tisztikarát 
is be lehet vonni a politikába. Fi- 
gyelmeztette a kisérletezőket: 

el a kezekkel a hadseregtől! 
A magyar hadsereg - mondotta - 
tudja, hogy csakis az egész nemzeté 
lehet. Felhivta a magyar ifjuságot, 
kövesse a nyugati államok ifjuságá- 
pak példáját és ne huzódozzék a ke- 
reskedelmi és ipari pályáktól. A né- 
pek boldogulásának leghatásosabb 
eszköze a kereskedelem és az ipar. Ez 
a helyzet kulcsa nem pedig az utca 
és a demagógia. Sulyosan vét hazája 

ellen, aki ezekben az időkben széthu- 
zásra izgat és önzésből a maga érvé- 
nyesülését keresi. 

Nem formálhat mindenki jo- 
got a külpolitika irányitására, 

Hangsulyozta Horthy, hogy 1919 után 
már megmutatta, hogy a rendbontó 
elemektől megtudja tisztitani az or- 
szágot, Figyelmeztet mindenkit, hogy 
abból, amit a nemzet akkor tudott, 
nem felejtett el semmit. Végül kije- 
lentette, bizik a magyar nép józansá- 
gában és hazaszeretetében, 
A hétfői magyarországi lapok nagy 

méltatásokat közölnek Horthy kor- 
mányzó beszédéről és megállapítják, 
hogy annak nagy történelmi jelen- 
tősége volt. A beszéd helyreállitotta a 
nemzet nyugalmát és aki a beszédet 
elmondotta, jól megfontolta előbb an- 
nak minden szavát. 
be 

A francia lapok terjedelmesen köz- 
lik a magyar kormányzó 
amelynek komolyságát és erélyét eme- 
lik ki. A beszédet a párisi sajtó ked- 
vezően fogadja. 

Az ujságok hangsulyozzák, 
hogy a beszéd hangja férfias 
volt és megelégedést keltett 

Horthynak az a kijelentése, 

hogy a rendzavarásokat letöri. 

tően ismerteti Horthy beszédét. Ta- 
gadhatatlan' - irják a londoni ujsá- 
gok - hogy Hortny szavai megnyug- 
tatást keltenek nemcsak Magyaror- 

szágon, hanem a külföldön is. Az an- 
gol rádió különben még vasárnap este 
ismertette Horthy beszédét. 
Horthy beszédét Berlinben, Bécs- 

ben, Rómában és Varsóban is teljes 
megelégedéssel fogadták és kedve- 

zően kommentálták. 

Szálasi Ferenc nyilaskeresztes hi- 
vei ujabban példátlan durva hangu 
röpcédulákat osztogatnak Magyaror- 
szágon. Leszámolást hirdetnek a röp- 

cédulák mindenkivel szembenn 
Kirakadnak a szocialisták és 
marxisták ellen, de ugyanak- 
kor az arisztokraták ellen is. 

Végül a röpcédulák szövege éljenzi 
Szálasit és a nemzeti szocialisták kö- 
zeli győzelmét igéri. 

s 

Tegnap délelőtt tiz orakor megje- 
lent a kereskedelmi és iparkamara 
helyiségében Teodoreca Vasile tör- 
vényszéki főelnök, Stefan Cornel 
irodai főigazgató kiséretében, hogy 
kivegye az uj ideiglenes bizottságnak 
eddig esküt nem tett tagjaiból a hi- 
vatali esküt. A törvényszéki főelnök 
kezébe ezen alkalommal letették az 
esküt Miclosi Cornel dr., a városi 
villamosmüvek igazgatója, Vidrighin 
Bucur bankigazgató és Scheer Jó- 
zsef, a vendéglősök és kávésok ipar- 

v.........a e
 

Beiktatták 
a kereskedelmi és iparkamara 

uj vezetőségét 

társulatának elnöke. Ezután a veze- 
ee.... ................... téesé 

*eeeeeeeeeee ee 

tőség kilene tagja - a tizedik tag, 
Nicolan Pompiliu müűegyetemi tanát 
más irányu elfoglaltságára való te- 
kintettel elháritotta magától a meg- 
bizatásp - megtantotta az ideiglenes 
bizottság alakuló ülését. Ezen az ülé- 
sen Vlad Victor műegyetemi tamárt, 
aki eddig is az elnöki teendőket vé- 
gezte, a kamata elnökévé, Bossel Ale- 
xandru nagykereskedőt, a (Cártea 
Romaneasca igazgatóját pedig a ka- 
mara alelnökévé és a kereskedői osz- 
tály elnökévé választották meg. 

* v.ee 

A timisoarai Háztulajdónosok 
Egyesülete Cioban Pompiliu dr. el- 
nöklete alatt most tartotta évi köz- 
gyülését, amelyen a tagok nagy szám- 
ban vettek részt. Cioban elnök meg- 
nyitó beszédében hódolatát fejezte ki 
Carol király Őfelsége iránt és mél- 
tatta az uj alkotmány jelentőségét, 
amely biztositja a magántulajdont, Beszélt azután a hadseregről és rá- 

A városi illetékek egy részének 
törlését kéri a Háziuiajdonosok 

Egyesületének közgyűleése 
lakoztak a hodolat megnyilatkozásá- 
hoz. Azután Mrazek Viktor dr. felol- 
vasta az egyesület elmult évi müködé- 
séről beszámoló jelentést. Ebből ki- 
tünt, hogy a Háztulajdonosok Egye- 
sületének kezdeményezéséne sikerült 
a város által kivetett négy százalé- 
kos pótadót kétésfél százalékra csök- 
kenteni. A házmesterek erkölesi bizo- 

beszédét. 

Háztulajdonosok Egyesülete 

Az angol sajtó ugyancsak kimeri- 

A rendőrség széleskörü intézkedése 
ket tett a röpcédulák osztogatól ellen. 

nyolországban harecoló olasz önk 

let azt, hogy a népesedési 
megelégszik egy rendőri bizo: 
Más téren is sikerrel képvis 
egyesület a háztulajdonosok 

Cioban Pompiliu dr. azu i 
vasta azt az emlékiratot, am 

anu Rodrig főpolgármester 
jesztett. Az emlékiratban az 
let rámutat arra, hogy a város 
sága milyen illetékeket fizet 
hogy azokat az illetékeket, an 
nincsen szükség, törölje a vá 
tősége, Kéri az egyesület azt 
a fontosabb gazdasági és 
kérdések elintézése előtt 
meg a háztulajdonosok képvise 
véleményét is. Rámutatnak végt 
uj házbérszabályzat szükségess 
i. A zárszámadás és az uj köl 
tés elfogadása után Lupu Al 
igazgató terjesztette elő az 
jelentést. Végül a közgyülés mi 
ta az egyesület vezetőségét az 
désben levő pénztárosi állás 
sével, mig Lupu Alexandru 
elléenőré választotta. Chirvasie 
a magas kéményseprési ille 
tette szóvá, majd Cioban elmő 

A spanyolországi polgárhábo, 
utábbi napjaiban heves hare 
Lerida városáért, amely a kö 
ságiaknak Barcelona előtt le 

uteai harc fejlődött ki, amely h 
negy óránál tovább tartott. Vé, 
a köztársaságiak folytonos harc 1 
pette kivonultak a városból, 
nek nagy része romokban heve 
ridában a köztársaságiak szám 
di üzemet állitottak fel, amely 1 
mind a nemzetiek birtokába ju 
A köztársaságiak számára mos 
szen a Pirenneusokig minden 
gat felé el van zárva. Leridábar 
nemzetlek nagyszámu foglyot e 
tek, Ez a város már csak hatvan 
lóéméternyire van Barcelonától. 
Garcia Valino tábornok csap 

elfoglalták Gandesát. Gandesától 
rTe azután megpillantották Vvégr 
Földközi tengert. Az éjszaka f 
mán sorra hatalmukba keritett 
környékbeli hegyeket és feltar 
hatatlanul haladnak előre . 
Salamancai jelentés szerint a 

sek március 30-tól április 3-ig 
köztársasági dandárt semmis 
meg, március huszonharmadikán 
dig a fekete ingesek szétvertek nyitványa ügyében elérte az egyesü- 

* 

köztársasági hadosztályt,



ünnepélués 
ilügyminiszterlum és a sajtó- 

ág teljes személyzete előtt 

iktatták be ünnepélyes külső 

között Petresca Comnen kül- 

nisztert. Tatareseu, a volt ideig- 

ülügyminisztep meleg szavak- 

hesuzott el a tisztviselői kartól 

te, hogy eddigi munkájukkai 
assák az uj külügyminisztert a 

és a Haza érdekében végzendő 
ijában. 

ezen Comnen külügyminiszter 

ában hódolatteljes szavakkal 

bfelsége Carol királyról és Cris- 

ron patriárka miniszterelnök- 
ajd elismeréssel adózott elődjé- 

Tataresca Georgenak is. Tisztá- 

an azzal, hogy nehéz feladat el- 

e vár rá, mert Európa a világ- 

uóta nem ismert olyan nehéz 
aa..t

 

beiktatása 
problémákat, mint aminők most fel- 
merültek. Nekünk az adatott - mon- 
dotta Petresecu Comnen - hogy ag 
gasztó órákat éljünk át, amikor az 
egész nemzetközi világ a bizonytalan 
ság felé evez. Ennek a válságnak el 
kell érkeznie a végéhez és bizonyos 
jelek alapján arra következtethetünk, 

hogy a méegoldást békés eszközökkel 

érjük el. Nekünk minden eshetőségre 

el kell készülnünk, ezért a mai idők- 

nek megfelelően nagyobb munkavál- 

lalást várok. Bizom abban, hogy eb- 

ben az épületben mindenki teljesiteni 

fogja kötelességét, amikor Öfelsége 

Carol király a legnagyobb erőkifej- 

tést várja tőlünk, hogy ezeken az órá- 

kon tulessünk. ! 

A külügyminiszter után Atanasiu 

Raul sajtóigazgató beszélt. 

.............................. ee e e 

A banati román ujságirók 
szindikátusának ünnepi 

közgyűlése 
banati román ujságirók szindi- 

A vasárnap délelőtt az ujságiró- 

Han tartotta meg hetedik évi köz- 

sét. A közgyülésre Timisoarára 

tt Vladescu Stefan, a vidéki 

n hirlapirók országos szövetsé- 

műlk elnöke, a Viitorul cimü bucu- 

4da Jap közbecsült szerkesztője és 
„a a Virgil főtitkár, a munkakama- 

országos szövetségének elnöke. 

mnov Gheorghe elnök inditványá- 

közgyülés vezetésére Gropsian 

M4 dr, ügyvédet, a keresztény ro- 
ügyvédek egyesületének elnökét 

fel. Gropsian Mihai dr. átvette 

au lnökséget és rámutatott azokra a 

a Musolatokra, amelyek. itjuságától 

ve a sajtóhoz füzik. Ivanov szin- 

tusi elnök azután üdvözölte a 

e elenteket, majd a hódolat sza- 

al - amelyeket a közgyülés tag- 

j 

állva hallgattak meg - szólt 

1 király őtelségéről. végül 

tesen ismertette a szindiká- 

ét esztendős munkásságát
 és cél- 

zgyüléere megérkezett Bunescu 

a sajtó teladatairól az állam keretein 

belül. Köszöntötte a sajtó munkásait 

akik az országért és a nemzetért dol- 

goznak, Vladesca Stefan szerkesztő 

azután megemlékezett tiz éves timi- 

soarai tartózkodásáról és néhai Cos- 

ma Aurel dr. volt miniszterről, Be- 

szélt a készülő uj sajtótörvényről és 

hangsulyozta a sajtó egységének 

szükségességét. 

Teodorescu Constantin műegyetemi 

rektor a szociológiai intézet, Bruda- 

iru Adrian prodékán az ügyvédi ka- 

mara, Cosma Aurel dr. az Astra kul- 

turális egyesület, Banciulescu lon 

szerkesztő Mardan Dion igazgató he- 

lyett az Altarul Cartii irodalmi egye- 

sület, Sárkány Gábor országos elnök 

-aki a közgyülésen küldöttséggel 

jelent meg - a népkisebbségi ujság- 

irólk szervezetének kartársi üdvözle- 

tét tolmácsolta. 

A közgyülés résztvevői azután a 

kereskedelmi iskolába vonultak, ahol 

meghallgatták Miu-Lerca Constantin 

főszerkesztő és kitünő költő irodalmi 

Drnok is, aki kézfogással ü
dvözöl 

összes jelenvoltakat, majd szó
lt 
a 

előadását. A közgyülés délután foly- 

tatta érdemleges munkásságát. 

Aa e 
a a 

gai ujságok nagy cikkekben em- 

ek meg arról, hogy Moszkvá- 

zenegy volt szovjetvezető fele- 

agyonlőtték. A kivégzés kémke-
 

iatt történt. A kivégzettek kö- 

an a néhány hét előtt titokzatos 

eltünt Jegorov szovjettábor- 

s volt helyettes népbiztos 
fele- 

Budjeny tábornagy felesége. 

volt közoktatásügyi népbiz 

sége, a legutóbb kivégzett 
Ro- 

tz volt külkereskedelmi népbiz- 

sége, a hónapok óta letartó
z 

nlevő Weizer volt kereskedel- 

ztos felesége és a mult év 
ju- 

n agyonlőtt Kork volt had- 

tancsnok felesége is. A másik 

ony férje ugyancsak mind ma 

ű 

eeeee 

izenegy szovjetvezető feleségét 

kémkedés miatt agyonlőtték 

ee 

gas rangot töltött be Szovjetoroszor 

szágban. , 

Jegorov, Budjeny és Rosengoltz fe 

leségei az egykori cári arisztokrácia 

smertebb családjainak lányai voltak. 

Ennek a tömeges asszonykivégzésnek 

részleteit titokban tartják. Úgy tud- 

ják, hogy a tizenegy asszonyt nem is 

állitották biróság elé, hanem a titkos 

rendőrség különleges parancsa alap- 

ján végezték ki őket. Jegorov felesé- 

ge azelőtt nagy szerepet játszott és 

mindenütt látható volt. Amikor azon- 

ban kémkedés miatt letartóztatták, 

eltávolitották állásából a férjét is, aki 

.
.
 

? mi]jl 

.
.
 

.
.
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Az Ovenall 

fogpép habia 

tisztitó hatásánál fogva ala- 

pos munkát végez. Az Ön fogait fényesen 

fehérré és tisztává teszi - anélkül, hogy 

megsértené a fogzománcot. Az Ovenell 

fogpép kellemes és jóizü. 

Schuschnigg idegösszeomlást szenvedett 

és egy Bécs melletti elmegyóőgyintézetbe 
szállították 

ahol annak idején az osztrák nemzeti 
szocialisták ezreit tartották fogva, A 

gyülés közönsége örömumel fogadta a 
tüzet, amely a gyüjtőtábor épületei! 
teljesen elhamvasztótta. 

Hitler hétfőn délután Klagenfurt 
ba érkezett, ahol beszédet tartott. 

Szerdán Innsbruckban és Salzburg 
ban, csütörtökön pedig Lánzben be 
szél. Szombaton Bécsben fejezi be 
musztriai beszédeinek soráltl. 
Vatikánvárosból hivatalosan cáfol- 

ák, mintha a vatikáni rádióállo ás 
április elsejei közleménye az osztrák 
népszavazással kapcsolatosan a 

Szentszék felfogását tolmácsolta v 
na. Hangsulyozzák, hogy az tisztá! 

magánvélemény volt minden ! 
los jelleg nélkül, amelyért a Sz 
szék semmi felelősséget nem vállal 
A berlini igazságügyminiszteriun 

tegnap rendeletileg Ausztriára 
terjesztette mindazon intézkedések 

A Paris Solr cimü párisi lap azt a 
feltünéstkeltő értesülést közli, hogy 

sSchuschnigg volt kancellárra igen 

sulyos hatást gyakorolt az osztrak 

nép lelkesedése, amellyel a nemzeti 

szocialista uralmat fogadta. Amikor 

a volt kancellár meghallotta, hogy 

Németországba akarják szállitani, 

ahol itélkeznek felette, akkor ideg- 

összeomlást szenvedett. A lap szerint 

a volt kancellárt a Bécstől néhány 

kilóméterre fekvő steinholi elme- 

gyógyintézetbe szállitották, ahol te 

vábbra is őrizet alatt tartják, 

Hitler birodalmi vezér és kancellár 

tegnap Grácban a népszavazással 

kapesolatban beszédet mondott. A ve- 

zér megállapitotta, hogy Németor- 

szág ma hatalmasabb, mint valaha 

volt. Funk német gazdasági minisz- 

ter tegnap Bécsben beszélt és kifej- 

tette, hogy a csatlakozás Ausztria 

gazdasági fellenditését célozza. Bürk- 

kel körzeti vezető Wöllersdorfban 

azóta titokzatos módon eltünt és akit 

azóta nem láttak. 

amelyek eddig Németországb 
zsidó ügyvédekre vonatkoztal 

mondott beszédet. Szavai közben ki 

gyulladt a wöllensdorii gyüjtőtábor, 
. zta



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAk 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra nme- 
gyedévre 200, félévre 380, egésa évre 

750 lel, 

Nyugdijasoknak egy hónapra e, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak a 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra ae 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra a ne- 
syedévre S. félévre 1ő, egész évre 

80 pengő. 

Teleten: 
9-52 este 10 óra után 1414, vagy 2.4 

A Hunyadinyomda nyomása, 
-- 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, aprilis 5-én a szolgálati be. 

osztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai-utcában le. 
vő Blumbergegyógyszertár, 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu utcá. 
ban levő Sárga:gyógyszertár 

A IV, kerületben a Dragalinastéren le 
vő Craciun gyógyszertár, 

Az V, kerületben a Corvin-gyógyezer- 

tár és Eratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Két szegény gyermek 

Rerelme 

Alig pár hete, hogy a kés kis Antal- 

gyereket oly boldoggá tették a jószivü 
adakozók és most ismét kérelemmel for- 

dulunk hozzájuk. Bogár Karcsi és Marie, 
buziasi gyermekek nagyon szépen kérnek 
öreg fehér panamaingeket és sötétkék ré- 
gi ruhákat, amelyből „strajer" - ország- 
őr - ruhát szab majd édesanyjuk. Sze- 
gény napszámos gyemekei, akik minden 

alkalommal szégyenkeznek mert a hiva. 

talos ünnepekre nem tudnak ebben az elő- 
irt ruhában megjelenni. 

Maga a felszerelés, öv, karra himzett 
vignettacsattok és diszek oly sokba ke. 
rülnek, hogy apjuk nem képes 800-1000 
leit a két ruhára előteremteni, Nagyon 
szépen kérjük mindazokat, akiknek fehér 
vagy krém sapkájuk, öreg panamabliuz. 
zuk, esetleg 9-10 éves fiuknak való sötét. 
kék nadrág, szoknya, vagy csak öreg ru- 
hájuk van, azt a Déli Hirlap kiadóhiva. 
talába elhozni sziveskedjenek, ahonnan 

mumajd eljuttatják nekik, 

- Petrescu Comnen külügyminisz- 
ter távirata Litvinovhoz. Petrescu 
Comnen külügyminiszter a követke- 
ző táviratot küldte Litvinov orosz 

külügyi népbiztosnak: A román kül- 
ügyminiszterium vezetésének átvéte- 
lekor megelégedéssel gondolok arra, 
hogy együttmüködhetem Önnel a bé- 
ke fentartása, valamint az országaink 
között oly szerencsésen fennálló jó- 
szomszédi kapcsolatok megerősitése 
érdekében. Boldog leszek ha számit- 
hatok értékes közremüködésére a 
rámbizott uj feladatok teljesitésében. 
ELitvinov válaszában biztositotta Pet- 
rescu Comnen külügyminisztert, hogy 
a szovjetkormány szivesen közremükö- 
dik a két ország közötti jószomszédi 

fergeles 
számos helyen nagy korokat okozott 
Borzalmas tüzvész pusztitott 

nap Movilita Putna községben, ahol 
több mint huszonöt lakóház és számos 
gazdasági épület elhamvadt, Az erős 
szél miatt a tüzet tegnap délig nem 

teg- 

tudták eloltani. Az oltási munkála- 
toknál az odobestii tüzoltóságon ki- 
vül még ötszáz munkás is segédke- 
zett. Nagy szélvihar dühöngött teg- 
nap Csehszlovákia déli és keleti ré- 
szén is. Petimoban tüz támadt és a ee.......... .e..... 

és tűzvész 

lángok több mint harminc gazdasá- 
got pusztitottak el. Chlumetzben 
nyole ház, Oraniceban pedig négy 
épület égett le, A Pozsony közelében 
levő Nagyrőce községben szintén tüz 
volt, A templomtéren kigyulladt egy 
ház és a lángok hamarosan átterjed- 
tek a templomra is, amely leégett, 
Tüzvészről érkezett jelentés Bor- 
deauxból is, ahol egy üveggyár ham- 
vadt el. A kár két millió frank ..............a 

ee 

Pátisban tegnap minisztertanács 
volt, amely módosítás nélkül jóvá- 
hagyta a felhatalmazási javaslatot, 
Tegnap délután összeült a francia ál- 
lamtanács is, melyen Lebrun köztársa- 
sági elnök elnökölt. Az államtanács a 
Blum kormányelnök által előterjesz- 
tett felhatalmazási javaslatot elfo- 
gadta. A javaslat egy szakaszból áll 
és igy szól: A kormányt felhatalmaz- 
zuk, hogy 1938 julius elsejéig rende- 
letek révén léptesse életbe azokat az 
intézkedéseket, amelyeket feltétlenül 
szükségesnek tart a nemzetvédelem 
szempontjából, a francia nemzeti 
bank aranytartalékának megtartása 
érdekében, valamint gazdasági és 
pénzügyi téren. 
Az államtanács által jóváhagyott 

felhatalmazási javaslat ma délután 
kerül a francia kamara elé. A felha- 
talmazás alapján kibocsátott rendele- 
teket a parlament rendkivüli üléssza- 
e 

- Dimancescu sajtóügyi vezérigazgató 
karrierje. Jelentettük, hogy a sajtó. és 
propagandaügyi vezérigazgatóság veze- 
tését Dimancescana Dom, Dimitrie vette 
át. A fővárcsi lapok ezen alkalomból rész. 
letesen foglalkoznak az uj vezérigazgató 
személyével és érdemeivel Dimancescu 
vezérigazgató 1897-ben született a Dambo- 
vita megyében lévő Titu községben, 
Nyolc éven keresztül a fővárosi Sf. Sava 
tanitóotthon ösztöndijas lakója volt, az 
érettségi vizsgát a Lazar-liceumban ki- 
tüntetéssel tette le. A háboruban mint 
önkéntes vonult be, számos kitüntetésnek 
a tulajdonosa, ami mind hősies magatar- 
tásának tanubizonysága A mérnöki okle. 
velet Pennsylvániában szerezte meg, a 
los angelesi egyetemen pedig a diplomá- 
ciai tudományok diszdoktora lett. Di- 
mancescua Pittsburgban a román konzu- 
látuson müködött, később a washingtoni 
román követséghez osztották be, Cleve- 
landban alkonzul volt, San Franciskóban 
konzul és sajtótitkár és a londoni követ- 
ségen követségi sajtótanácsos Dimances. 
cu értékes történetirój tevékenységet is 
fejtett ki. 

Mathias Neuwirth udvari szállitó volt szabásza 

Wagner Ferenc 
Str. Merey 4. 

Uri-divat szalóni 
nyitott. Legujabb divat szerint 
elsőrangu munkát végez. 

- A kérvényeket az egyes minisz- 
teriumok cimére kell küldeni. A mi- 
niszterelnökség figyelmezteti 4 lakos- 
ságot, hogy a kérvények gyors elinté- 
zését csak megnehezitik, ha a kérvé- 
nyeket a miniszterelnökséghez cime- 
zik és nem az illetékes szakminiszte- 
irumokhoz. Ezért felhivják a közön- 
ség figyelmét, hogy a kérvényeket 

szony megerősödéséhez. 

A lelhatalmazási javaslatot 
a Írancia államtanács ellogadta 

v.eé 

kának 1938 december harmineegyedli- 
kéig jóvá kell hagynia, 
A pénzügyi program a következő- 

ket tartalmazza: 1, Az 1938, évi álla- 
mi bevételnek negyvenhat százalékát 
nemzetvédelmi célokra forditják. 2. 
Szükséges fokozni a nemzet jövedel- 
mét, hogy az adóterheket elviselhes- 
se. 3, A nemzetjövedelem fokozása 
céljából szükséges a termelés foko- 
zása. 4. A költségvetési fedezet nem 
elegendő a kiadásokra és azért igény- 
be kell venni a takaréktőkét. 5. A 
frank csökkenése nem engedhető meg, 
mert ujabb drágaságot vonna maga 
után. 6. A nemzeti bank aranykészle- 
tét meg kell védeni, mert az máris 
annyira csökkent, amennyire háboru 
esetén feltétlenül szükség van. 
Lebrun elnök tegnap délután alá- 

irta a pénzügyi felhatalmazási tör- 
vényt. 

- Több mint ezer uj biróra van 
szükség, Az igazságügyminiszterium- 
ban a beérkezett jelentések alapján 
megállapitották, hogy az ország te- 
rületén több mint ezer uj birói állást 

HÜSVEÉT ELŐTT ELKESZü 
GOL-OLASZ MEGEGYEZ 
GE, Londonban változatlan 
tekintenek az ungol-olas; 
kimenetele elé, Ciano grot ol 
miniszter a római angol na 
vasárnap ismét megbeszélés 1 
amelyek folyamán olasz részről 
lyozták, hogy Olaszországnak §, 
szágban semmiféle területi 
csenek és visszavonják az olasz 
ket ha a köztársaságot támog 
mak hasonlóan cselekednek. A 
üzynökség londoni jelentést köz 
szerint az angol-olasz egyezmén 
ge már husvét előtt elkészül A 
Times szerint Ciano gróf, olasz h 
miniszter április huszonkettedik 
ba utazik, hogy Beck lengyel k 
mniszterrel tárgyaljon A lap s 
angol-olasz tárgyalások, valamint 
gyel-olasz közeledés kedvező k 

Elsőrendü bucure 
kereskedelmi válla 
amelynek kiépitett szeleskörűüű kere. kapcsolalai, jól felszerelt irodája és 

berendezése van, í 
elvállal mindennemű képvi 

a Regát és Bucuresti terűletére. Ajá 
Publicitatea I. Atanasiu, Bucurest, 
Calea Victoriei 33. sz. tovabbi 

- Török Ferenc plébánost 
ötezer lei pénzbüntetésre itélte 
Ferenc siumfalani plébános el 
év előtt izgatási per indult m 
targumuresi törvényszék Töröl rencet öt év fogházbüntetésre 
ami ellen felebbezett. A targ 
itélőtábla most foglalkozott 
renc felebbezésével és a plébán 
ezer lei pénzbüntetésre itélte. 
bános feljelentőjét később hamis 
nuzásért elitélték. 

In 
'kezilese, 

Bega halottja. Senmihai Roman muy ségnél kifogták a Begából Tismor 
Katalin hetvenhárom éves freidorfi / 

kell létesiteni. 

vaslatot nem fogadja el, 

jedt nyugtalanitó hirekről. Széll Jó 
zsef belügyminiszter ezután reflek- 
tált a vita során elhangzott érvekre. 
Rámutatott arra, hogy az uj válasz 
tójog alapján a népakarat jut majd 
kifejezésre. Azután foglalkozott a 
nyugtalanitó hirekkel és hangsulyoz, 
ta, hogy a kormány nem fog semmi 
rendzavarási türni. Ezzel befejezték 
a törvényjavaslat általános vitáját. 
A részletes vitát nyolc órás ülések- 
ben folytatják majd le. 

- Leugrott a robegó vonatról. 
Mausz Antal helybeli asztalosmester 
vonaton Ronatra akart utazni, de 
fossz vonatra szállt fel. A Timisoara: 
cenadi személyvonat ugyanis nem áll 
meg Ronatnál. Ezért a cioreni meg- 

hogy még a sötétség beállta előtt 
Ronaton lehessen. Az ugrás azonban 
olyan szerencsétlenül végződött, hogy 
a mozgásban levő vonat alá került, 
amelynek kerekei ballábát összeron- 
csolták A sulyosan sebesült embert 
aután a timisoarai kórházba vitték 

ezentul az egyes miniezteriumoknak 
c é ahol lábát amputálni kellett., 

- A magyar választójogi vita, A 
magyar képviselőházban a választó- 
jogi vita során tegnap Eckhardt Ti- 
bor, a független kisgazdapárt vezére 
szólalt fel. Hangoztatta, hogy a ja- 

mert az al- 
kalmas a falusi tömegek jogfosztásá- 
ra. Azután szólt az országban elter- 

állónál le akart ugrani a vonatról, 1 

szony holttestét. Az öreg Asszony 
máreius 17-én eltünt hazulról 
megvizsgálták a holttestét.Öngyik 
követett el 

- A nézők közé rohant két ve 
kocsi, Római jelentés szerint az 1 
országon keresztül vonuló ezer1 
földes nemzetközi autóverseny s 
két sulyos baleset történt. 
mellett egy versenykocsi a 
közé szaladt, hét embert a helyszi 
megölt, huszonkettőt pedig me 
sitett. Ezek közül kettő a kórh 
meghalt. Egy másik versen 
Ferrara közelében rohant a néz 
zé. Itt hat ember szenvedett s 
sérüléseket. 

MOZIK MUSORA. 

Kedden, április 5-én: 
Apollóo-mezi: Broadway Melodie 

film), 
Capitol-mozi: A sárga szörnyeteg 

gol film). 
Tivoli-mozi: Niek, a gentleman 

tangol film). 



YEL JEGYZEK PRÁGÁBAN. A 

hlengyel követ kormánya nevében 

aszlovák külügyminisztériumban 

et nyujtott át,A jegyzéket egyelő- 
Varsóban, sem Prágában nem hoz- 

Fettu Modern ékszerek tervezésél, 
késziteset, regiek átalakitasat, 
dragakövek ékszerbe foglalását, 

mindennemü javitásokat es 
vésnoki munkát jutanyosan 

álai Korher Isiván 
ékszerkészitő 1, otr. Caruso 3, 
a Kossak-lényképesz mellett. 

vánosságra, A jegyzék nem tilta- 
ellegü, csak egyszerüen rámutat 
elégedetlenségre, amely amiatt 

d hogy a prágai kormány türi a 
kommunista pártnak Csehszlová- 

való müködését. 

odreanu főpolgármester vissza- 
t a fővárosból. Modreanu Rod- 

redes, főpolgármester visszaér- 

a fővárosból, ahol több napon 
ül tartózkodott. A főpolgár- 
Disela Pavel pénzügyi tanács- 
a belügyminiszteriumban járt. 
i yrészt a város svájci tartozá- 
visszafizetésére szükséges köl- 
i gyében tárgyaltak, másrészt 
az uj költségvetéssel kapcso- 
különböző utmutatásokat vet- 
Az uj költségvetést körülbelül 

pon belül állitják végleg össze. 
őjárás. Vasárnap egész napon ke- 
meleg idő volt Vasárnap este a 
hirtelen lehült, egész éjszakán 

ül metsző északi szél fujt és hét- 
zgel is hideg volt. Ennek ellenére 
érő délelőtt tiz órakor tizenegy és 
tizenhat fok meleget mutatott. A 
ban tegnap délben huszonegy fok 

volt. Várható időjárás mára: vál- 
ilhőzet, erős északnyugati és nyu. 
él, helyenkint futó eső, a hegyeken 
lagy, a hőmérséklet csökken. 

i o 
/S 

oyal Shell Dutch vezérigazgatója 

estiben. A világ egyik legnagyobb 

nagyhatalmának, a Royal Shell 

petróleumkoncernnek vezérigazga- 

Kessler 1, B. Ágoston Bucurestibe 

Mtt. Kessler hatalmas karriert fu- 

, amennyiben ma azt a helyet fog- 

i amely évtizedeken keresztül Sir 

Deterdinget illette meg. Kessler 

ye ismert Románia petrólenmkö- 

is, mert a petróleumválság idején 

az, aki tervet készitett a világ 

lajkészletének gazdaságos tartalé- 

sa érdekében. 

ámmláv Lezuhant magyar sportrepülő. 

p esten Békássy Vilmos ismert 

ar sportrepülő kétszáz méternyi 

Isságból gépével lezuhant. Bé- 

kiugrott a gépből és olyan 

ncsésen került a földre, hogy 

sérülést nem szenvedett. Gépe 

utball sérültjei. A futballpályákon 
p két sulyosabb természetü sze- 

nség történt. A Banatul-pályán 

Károly tizennyolc éves lakatos já- 

en a jobb lábát törte, mig az 
E ályán Reda Gheorghe husz 

alember agyrázkódást szenve- 
mentők mindkettőt kórházba szál. 

/ 

Felhivás! 
rott ezennel lelhivom mind- 

ives figyelmét, kik testvér- 
ől Szombati AÁgnesről, 
t 1881. tebruár 16.-án 

községben, utollára limi- 
a 1V. kerületben szolgált 

tudnának, értesítsenek sür- 

mett örökségi ügynen ke- 

Szombati Rozália 
Usentes názszám 111. 

fod 2 
ut 

u jubi 

- A munkakamarák országos szö- 
vetségének elnöke városunkban. Mo- 
lin Virgil, a munkakamarák országos 
szövetségének elnöke, vasárnap Timi- 
soarán tartózkodott. Ezen alkalom- 

mal délelőtt ellátogatott a munkaka- 
marába, ahol érintkezésbe lépett a ve- 

zetőséggel. Molin Virgil meleg érdek- 
lődést tanusitott a munkakamara mü- 

ködése iránt. 
- Két öngyilkosság történt vidéken. 

Sanpetru German községben Feil Vendel 
ötvenkilenc éves gazdálkodó felakasztotta 

magát és mire rátaláltak, már halott 
volt, Akasztással vetett véget életének 
Gelu községben Georgeotf Arsa hetven- 
négy éves gazda is, ak epileptikus volt. 

gésaniles betegsége miatt lett öngyil- 
os, 

IERAMAI: Timisoara, strada Alba lula 3. Sz. 

Férfi-, női- és gyermek-ruhaázat 

Tavaszi és nyári 1938. divatos ujdonságok 
Gazdag választék, - elsőrangu készités, - eredeti gyaári áras 

CEHOSLOVACA R.T. 
Kérje ingyenes, gazdag lelvilagosító 

Ceho 1938" divatlapunkat. 

Az orszag első konfekció-uziete ] 

Az angol alsóházban tegnap példát 
lan jelenet játszódott le. Glacher 
kommunista képviselő felszólalásában 

kifogásolta, hogy a külügyminszte- 
tium egyik iratában spanyol nemzeti 

kormányt emlit, ami szerinte egyenlő 
a HFranco-kormány elismerésével. 
Buttler külügyi államtitkár kijelen- 
tette hogy ez csak félhivatalos levél 
volt, amely egyébként nem változtat 
semműt a kormány eddigi felfogásán 

a Franco-kormánnyal szemben, A vi- 
tába beleavatkozott Shinwell mun- 

káspárti képviselő 1s, aki azt mondot- 

ta, hogy a kormány álláspontja kép- 
mutatás. Nagy vihar támadt emiatt 
és közben Bower képviselő azt kiál- 
totta Shinwell felé, hogy menjen 

vissza Lengyelországba, ahonnan jött, 

Shinwell erre Bower felé rohant és 

- Eltünt az orosz gyémántok értékesi- 

tője. Franken Jakab antwerpeni gyé- 

mántkereskedő, aki lengyel születésü és a 

háboru után telepedett le Belgiumban, el. 

tünt. A kereskedő főleg Szovjetoroszor- 

szágból küldött gyéemántok értékesitésé- 

vel foglalkozott. Az utóbbi tiz évben több 

mint háromszázmillió frank értékü gyé- 

mántot értékes tete Szovjetoroszország 

számára, A mult évben Frankent Mosz- 

kvába hivták, Jagoda. ak! barátja volt. 

már letartóztatásban volt, de a gyémánt- 

kereskedő mégis elutazott Moszkvába, az- 

óta pedig semmi életjelt nem adott ma- 

gáról. A lengyel és belga követségek 

együttesen tettek lépéseket a felkutatá- 

sára, 
- A Romániában tartózkodó németek 

és osztrákok közül 1268-an már leszavaz- 

tak Ausztriának Németországhoz való 

csatolása ügyében. A szavazás Constanta 

előtt a nyilt tengeren, két német hajón 

történt. A Tellosz-hajón 766 szavazatot az 

Ansehluss mellett adtak le, mig hármati 

A két osztrák és egy nemet - ellene sza- 

vaztak. A Fortuna nevü német hajón pe- 

dig 498 szavazó igennel szavazott, mig 

egy német az Ansehluss ellen nyilváni- 

totta véleményét. Vasárnap még kéfszáz 

német és osztrák szavaz a nyilt tengeren. 

- Tüz egy állatsereglet istállójában. 

Az egyik newyorki állatsere glet istállójá. 

ban tüz támadt. A tüzoltók megkisérel- 

ték az égő istállóban levő százharmine ló 

kiszabaditását, de ez nem sikerült. Hét 

tüzoltó megsebesült. 

- Eldől a biatorbágyi rém sorsa. 
Matuska Szilveszter, a tömeggyilkos 
biatorbágyi vasuti merénylő előtt 
pénteken hirdetik ki a budapesti 
kuria jogérvényes halálos itéletét. 

gyanakkor ismertetik Matuska ke- 

gyelmi kérvényének a sorsát is. 

Amennyiben a kormányzó a kegyel 

mi kérvényt elutasitja és az igazság 

zolgáltatásnak szabad folyást enged, 
úgy Matuska Szilvesztert szombaton 
jeggel fölakasztják. 

Arcul ütöttek egy kepviselőt 
az angol alsóház űlésén 

mielőtt barki megakadalyozhatta vol- 

na, arculütötte. Aztán visszaült a he- 

lyére. Bower, aki hatalmas termetü 

ember nem ütött vissza, hanem ke- 

resztbefont karokkal a helyére ült és 

ugy mutatta arean a pitos foltot, me- 

lyet az ütés okozott. 

Amikor a csend helyreállott, a 
speaker kijelentette, hogy a példátlan 

esetről nem vesz tudomást, ha a kép- 

viselők kölcsönösen bocsánatot kér- 

nek. Shinwell kijelentette, hogy An 
gliában született, angol allampolgár 

és jogos önvédelemben eselekedett. 

Bocsánatot kér a speakertől és a ház- 

től. Bower szavai miatt boesánatot 

kért volna Shinwelltől, azonban a tör- 
téntek után csak a háztól és a spea- 

kertől kéri a bocsánatot. A ház az- 

után napirendre tért az eeet fölött, 

- A piarista leeum énekkara Aradon 

nagy sikert aratott A szúzötven éves pia- 

rista liceum ifjusági énekkara vasárnap 

este Aradon vendégszerepelt. A Braun 

Dezső karnagy vezetése alatt álló nyolc- 

vantagu énekkarral együtt utaázott vasárz 

nap délután Aradra Kayser Lajos nagy- 

prépost, püspöki biztos, Tóth Lajos igaz- 

gató, a tanár kar közül Wolf János, 

Nagy Aurel, Blédy Lajos, Aubermann 

Péter és Erdélyi István, valamint számos 
szülő és kisérő A hangverseny este fél- 
nyolekor kezdődött a minoriták templo- 

mában, amelyet a közönség zsufolásig 

megtöltött. A műsoron a timisoarai hár- 

mas egyházzenei hangverseny válogatott 

számai szerepeltek amelyek mind osztat- 

lan tetszést arattak, Az ifinaági énekesek 
és kisérők vasárnap éjfélkor érkeztek 

vissza Timisoarára. 

= A létért való küzdelemben gyakran 

hathatós segitségére van a dolgozó 

egyénnek egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz reggel éhgyomorra be- 

véve azért, mert ez gyorsan zabályozza a 

szellem; és testi munkaképességre oly 

igen fontos bélmüködést és anyageserét. 

Kérdezze meg orvosát. 

- Feljelentés egy áruszállitó vállalat 

ellen. A helybeli Igiena kelmefestő éstisz. 

titóeég hosszabbidő előtt megbizta a hely. 

beli Autoglobus áruszállitó vállalatot, 

hogy több városba nagyobb mennyiségü 

kelmét szállitson az Ig ena rendelőinek 

Az utóbbi időben több reklamáció érke: 

zett a rendelő cégektől, hogy az árut még 

mindig nem kapták meg, Az Igiena a 

szállitó vállalatot hibáztatja, hogy a rá- 

bizott áru nem érkezett meg rendeltetési 

helyére és ezért feljelentést tett a szalli- 

tó cég ellen. 

A Halálozások, Meghaltak: Sehütz Er- 

zsébet nyolevannyolo éves, Weiszmann 
Róza született Kikura hetvenhárom éves, 

Schnelder Éva hetvennyole éves, Sehler. 

ka Anna született Sehrott hatvanöt éves 

Hoffmann András negyvenhét éves, 

- Zatonyra futott egy norvég hajó. Os- 

lóból jelentik, hogy Moere norvég tarto- 
mány partja közelében a nagy viharban 

a Rotka nevü norvég hajó zátonyra fu- 

tott. A kikötőből elinduit mentőhajó a 
nagy viharban nem tudott a hajóhoz kö- 

zel jutni, A hajón nem lehet semm, éle- 
tet megfigyelni és ebből arra következtet- 
nek, hogy a személyzet elhagyta a fedél- 

zetet A hajón tiz-tizenöt főnyi személy- 

zet volt, Azt hiszik, hogy a személyzet 

egyetlen tagja sincs már életben 

Mercedes 
a vezető-márka 

Kis-autók nest 109/0-kal I olcsóbb] 

tuxus-autók, Diesel-Teherautók 

Kepv. Frajui rriedricn S. A. 
Mmisoara V., mulevardu. I. C. Duca 27. sz 

= Rövidhullamu raádlóleadógép volt a 

lákásán. Sárga Mihály satumarei fiatal- 

ember lakásaban az elmult evben a rend- 

őrseg emberei rövidhullámu rádióleadó- 
gépet találtak Sárga Mihály a kihallga- 

tás során azzal védekezett, hogy nem köz 

vetett el kihágást, amikor ilyen gepet taly 
tott a lakásán, mert ez nem ütközik se. 
miléle törvényes rendelkezésbe. Felmuta- 
bott egy igazolványt is, amely szerint 
tagja a jog, személyiséggel rendelkező 
rövidhullámu amatőrök országos egyesüz 
letének. Sárga Mihályt szabadlábra he- 
lyezték, de megindult ellene az eljárás. A 
törvenyszék felmentette, a rádiótársaság 

azonban felebbezést jelentett be és igy 
az ügy az oradeai itélőtábla elé került, A 
táblai tárgyalás során Sárga Mihály vé- 
dője azt vitatta, hogy a rádiótársaságnak 
nem volt joga a felebbezéshez, mert a sa- 

tumarej törvenyszék tárgyalásán az 
ügyész is felmentést kért. Az itélőtábla 
felmentette Sarga Mihályt és elutasitot- 
ta a rádiótársaságnak az amatőrleadógép 
elkobzására vonatkozó kérelmét. 

Dudapcsii 
Nemzcimozivásár 

apnuns 29 - május 3. 
1800 kialito. 7 külföldi allam hiva- 
talos részvetelével. 

TELEVIZŐ 
Repuogepaialhtás, divalbemutató rá- 
dióüzenet közvetites rövid és hosszu 
hulhamon, epitőipari tőzsde, kongresz 
szusok, stb., stb. 

50. 50.os utazasi kedvezmény 
A Crx vonala.n csak a . 
zasra 1V. 29-től V. 19-ig, ha a lel- 
utazas IV. 9, között történt. 

A MAV vonalain Budapestre IV. 
V. 9-ig, visszafele IV. 29-tű 

V. 19-ig 

Visummentes határátlépés 
Vésárigazolvany egyenkent 120 lelert kap- 
hato az Európa utazási Iroda és a Wagons 

Lits-Ccok iroda összes moókjainal 



és vasuti Lésgi forgalmi 
mény. A hivatalos ap tegnapi 
közli a Románia és Bulgária között 

egyezmény 
ratifikálták 
zözött 

forgalmi 
] Ugyancsak 

a Románia és Bulgária 

ött vasuti egyezményt. 
- sikerült növendékhangverseny. 

Meszlényi Mariett egedümüvésznő a la- 

kásán levő zeneteremben szépszámu kö- 
zönség előtt növendékhangye nyt tarz- 

tott. A haladó növendékek közül nagy tu- 
ól, formaérzékről és játékbeli bizton- 

ságról tettek tanuság bovits Ervin, 
Stern Imre, Kelin Edit, ler Ferenc és 

meg- 

kö 

- Windsor Edward herceg utazá- 
sa. Windsor Edward herceg és fele- 
sége, akik több hetet töltöttek a fran- 
cCia Rivierán, tegnap visszatértek Ver- 
saillesba, ahol bérelt villájuk van. 

- Hivatalj helyiségében a ruhafogasra 

felakasztotta magát, Preda Vasile, negy- 
venhat éves lugoji városi tisztviselő, a 
hivatali szobájában levő ruhafogasra 
felakasztotta magát és meghalt. Tettét ti- 

zenkét éves leánya fedezte fel, aki apját 

a hivatalból haza akarta kisérni. Preda 

levelet hagyott hátra amelyben megirta, 

hogy megunta életét Öngyilkosságának 
oka valószinüleg az volt, hogy hosszabb 

- Az egyiptomi választások, Egyip- 
tomban vasárnap fejezték be a par- 
lamenti választásokat. A kormány- 
párt kilencvenhat, a Saadi-párt het- 

venhét, a független párt ötvenkilenc 

és a teljesen letört Wafd-párt tizen- 
két mandátumot kapott. Tizennyolc 
helyen pótválasztás lesz. 

- A véletlenül elsült revelver, Murariu 
Nicolae, harminekét éves rachitai legény 
revolverét tisztogatta,. Közben a revolver 

cocos 
A FEI E ] 6 FAJÁST NATHALAZT 

elsült és a golyó Murariu balkezébe fu- 
ródott. Tisztogatás közben sült el Ciura- 

riu Aurel manasturi huszonnyolc éves le. 
gény revolvere is. Ciurariu a jobblábán 

* Budapestre érkezve a Keleti p: 
varral szemben a Park Nagyszáll 

Farkas István, Valamonnyien könnyedt- 

séggel adtak elő kitünő zenei tudást és 
gyakorlottságot igénylő különböző szer- 

hoz kötötte 
ideje betegeskedett és ez hónapokig ágy- sebesült meg. 

kóházba szállitották. 
Mindkét legényt a lugoji 

megtalálja a kényelmét. Lesz 
árak E lap előfizetőinek 20 száza 
gedmény 

zeményeketi. A hangversenyemelvényről 

i Meszlényi Marietta 

óla, hogy mint zenepeda- 

ó és szép eredményeket tud 
got tett 

Az uj Scala 
séről 

1ttal 

A legolcsóbb sporicikkek 
és azok javitása. 

A. M. Muülley-nel 
TIMISOARA 

I, Shada Solderer 11. sz. 

gyártmányai 

kezés 

eresti 7 i ján méltán állapithatjuk m meg Vestibul s kben fiókokat és de s 
/ elyekn hogy a Scala-mozgó valóbon 

y í nagyvárosi stilusban épült és akes N 
tésé elelő egyénel ket kere , 

; : a modern remekének ok a vezetőséghez, Eratelia-limisoara, 
0-ik utca 66 szám alá küldendők tekinthető, Az épitési munkán Veetibal 

kivül dieséretet érdemel a 
: Kontakt-cég is, amely a vil- si Cassa 

Sport-Foto-Optic 
lanyvilágitási 

A büffében a Kandia- 

rendezést pedig Kresteh Ödön 
muüasztalos készitette, Az épit. 

ellenőrzési 
Merbl Arnold épitész végezte. 

amozgó belgő bez 
már beszámol- 

e Scala mozgó prakükus 6eosztá: 1 
. 

az épület ke 

berendezést véz 

zE 
lesznek a be- 

munkáját 

A DÖNTŐ JÁTSZMA 
Irta: CSAk MARGI 
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- Öktóber elején, vagy közepe táján hatalmas 
repülőtámadás indul Dower ellen. Ugyanekkor hadi- 
flottánk egyrésze is beleszől s az Antwerpenben 
léevő nagyszámu inváziós hadsereg fog készenlétben 
állani, hogy abban a pillanatban, amint Calais - 
Dower vagy csak Dower elesik, partraszálljon. 

- A terv tengelyében egy szenzaációs uj talál- 

mány áll, amelynek megszerzése eddig nem sikerült, 

de amely abban áll, hogy a bombavetés biztonságat 
sikerült roppant mértékben fejleszteni. Igy a DowWer 
előtt operáló flottánk csak csalétek, hogy kicsalja s 
magára terelje a portsmouthi flotta figyelmét, amely- 
re aztán ujrendszerü bombavetőink rávetik magukat 
s tönkreverik vagy legalább is hatalmasan megte- 
pázzák. Amint sikerült a portsmouthi flottát alintézni 
és visszaverni, felszabadult flottánk északkeletnek 
indul, Skagerrak felett egyesül a derékhaddal és a 

keleti partvidék egy megfelelő pontján iparkodik 
csapatokat partraszállitani, egy eddig még meg nem 
jelölt, de mindenképpen kevéspbeé megerősitett 
ponton. 

Sokáig nem szóltak, mintha mély gondolatokban 

volnának temetkezve. Végül is Mr. Poulsen törte meg 
a csendet. 
- zZseniális terv, igazán zseniális! 

a tervnek a neve? 

- Hogy mentől biztosabb legyen a titok meg- 
őrzése, egyszerüen az „L terv nevet viseli. 
- Igen Ez erthető. És mondja kérem, mi a bom- 

bavető lényege? 
Thaller elháritó mozdulatot tett. 
- Értem. Ez nem volt az alkuban. De nézze ked- 

ves uraim, én ellenszolgálatot kivánok Önnek tenni. 
Thaller kivéncsian várta ajánlatát. 
- Kéz kezet most ugyebár? 

; - Ha mindkettő piszkos! - tette hozzá Thaller 
kis gunnyal. 

- fegyük fel, hogy ugy van. Akkor sem fontos, 
hogy valamelyikünk fübeharapjon. Nemde? 
- Nem értem! - okenykeeelt Thaller. Mit akar 

ez ilelemeni? 

És mi ennek 

- Azt, hogy én Önnek alkunfelüli szolgálatot is 
kivánok tenni. 
- tlekötelez! De mit adjak én Önnek ellenszol- 

gálatul? 

- Ha tud valamit a bombavetőkről .. Ha nem .. 
- Ha nem? 

- Az sem bejl Mi e pillanatban szövetségesek 
vagyunk. 
- sSzövetség az angolok ellen! 
- A pimaszok, a gazemberek, - szisszent fel 

szobájában Margarette s kettőzött figyelemmel jegy- 
zett mindent: 

- Nézze Mr. X. én nem szeretnék elvesziteni 
egy ilyen kellemes üzletfelet. Én figyelmeztetni sze- 
tetném, valamire: a maga közvetlen környezetében 
egy veszélyes kém... 
- Mit mondd? - ugroltt fel Thaller. 
- Igen Uram, egy angol kém van! 
- Lehetetlen, - hebegte amaz - csupa derék, 

régi kipróbált emberem: Köhle, Lücke, Folbe... 
- Igen, Folbe! 
-Fol...b...b..e 

uram, ez nyilvánvaló téevedés, lehetetlen.., 
Folbe . . . lehetetlen - hebegte. 

- Igen, az Ön Folbeja, állandó embere Hoppé- 

.,e, angol kém?! Nem 

nek, a hirhedt Moppének, aki most is itt időzik Ber- 
linben. 
Honnét tudja ezeket? - ugrott 
Poulsen élvezte a szituációt. 
- Nékem is megvan a magam kémelháritó szol- 

gálaton. s ugylátszik jobban müködik, mint az 
önöké 

Margarette közel! volt az ájuláshoz. Kicsi keze 

ökölbe szorult, nem talált kiutat, mit kezdjen. Hoppét 
meg kellene menteni minden kötülmények között, az 

fel Thaller. 

kétségtelen, de ezt a munkát nem szabad elszalasz- 
tani. Ott egy nagyon értékes emberről 
szó, egy kitünő hazafiuról, de itt nagyban megy a 
játék. Közel volt a kétségbeeséshez. Töprengett, 
hogyan mentse meg Hoppét anélkül, hogy elszalasz- 
taná ezt a gazembert? 

Odabenn folytatódott a beszélgetés. Margarette 
lázas fejjel, lüktető aggyal, kétségbeesetten figyelt, 
jegyzett. 
lfehát Mr. X. Folbe, a maga hü embere, a Hop- 

péeék fizetett kémje. Csak elia néhány hete, hogy 
5000 fontért, még egy titkos telefont is vezetett be 
az Ön dolgozószobájába. 

van ugyan 

. 

hogy 

- lehetetlen. 
- Biztos uram, holtbiztos. 

tem meg s majdnem otthagytam fogamat. Kérel 
gyezzen, Spiegel-Gassa 21. Ez a Hoppé cime. 
kis hónaposszobában, nagyon szerény helyen 
Braun Johann néven. 

Most, hogy közvetlen főnökét elveszitent 
szott, hogy az egész kémsejtjüket veszély fenye 
te, Margarette csak nehezen tudott ellenállani az 
hető vágynak, hogy berohanjon és lelője a „bes 
gazembert, de az érdek parancsszava erősebb s 
ugy érezte, ez élete legnehezebb órája, feszü 
gyelemmel hallgatta, jegyezte l 
csak egy is elkerülje figyelmét. 

-Én az esti gyorssal Hollandiába utazom 
szemről az ügy el van intézve. Ha lesz valami a 
momra, egy sürgöny s jövök. Vagy még jobb le 
ha ön jönne ki. Ott mindketten veszélyen kivüli 
zetben vagyunk s jobban lehet értekezni. Ön 
hidegre teszi Hoppét és Folbét s az Ön eres 
még nagyobb lesz 

Hosszas allgetás, megtontelés után szólt The 
- Erre sohasem. gondoltam volna, hogy Fc 

Mindenképpen nagyon köszönöm Mr. Poulsen s1 
értesitéseit, még ma fogok intézkedni. 

Elővette blokját és ezt irta rá: Amint elmegy 
tóztassa le Hoppét s a látszat kedvéért Folbet 1 
kitünően összevág. 

A fiatalember megértően mosolygott. 
- Tudhatnék még valamit a bombavetőkről? 
Thaller kivette óráját, gondolkodott. 
- Ha nem veszi rossznéven, majd délután. 

nagyon kedves hölgyismerősömmel fogok ebé 
s nem szeretném megváratni. Majd még hozzáfi 
Viszont Önnek is tartozom annyival, hogy nem 
rok félmunkát végezni. Ön lekötelez engem s1 
közléseivel s ezt honorálni szeretném. El ak 
annyit mondani a dologról, amennyit csak tu 
Gondolom ügyes szakembernek nem fog nagy 
adatot jelenteni az elméleti ismeretek után a 
realizálása. 
- Amennyiben ez sikerül, uram, biztostha 

hogy kellően fogjunk honorélni 
Felélltak. 
- Tehát szabad lesz délután meglátogatn 
- Legyen szerencsém. 

(Felyt. köv.) 

Erről magam gyé 

a szavakat, nel 



neziesemények 

nap két timisoarai csapat vi- 

bajnoki cim eszempontjából 
il fontos mérkőzést és mind- 
yőzött is. A Ripensia 3:0 (0:0) 

n győzött az erélyes labdaru- 

ivelő fővárosi diákcsapat ellen 
Bindea és Sepi góljaival. Bár 
ány tulzott volt, ez mitsem 
a Ripeneia sikeréből, hiszen 

Clujon az Universitatea nagy 
etésre 1:0 arányban legyőzte a 
és ennek következtében a Rli- 
már csoportbajnoknak tekint 

-ligában a CAMT csapata 2:0 
iányban verte az UDR-t és 
zintén vezető helyet biztositott 
ak csoportjában,. A mérkőzé- 

ttezerötven fizető néző (B-liga 
) jelent meg, akik közül több 
zret Resita szállitott. A mérkő- 
kevés köze volt a labdarugás- 
rőszakosságok, durvaságok kö- 
egymást, a CAMT kapusának 

kölcsapás három fogának elve- 
jelentette, Kellert (UDR) és 
t (CAMT) a 5iró kiállitotta. A 

jobb volt mint ellenfele, a má- 
félidő első felében futballozni is 

A Ripensia és a CAMT 
héz küzdelem után győztek és igy 

anoki kilátásaik kedvezőbbek lettek 

fJuventus-ACFR 

igyekezett és Igy megérdemelten 

nyerte a futballviadalt. A gólokat 

Tóth (tizenegyes) és Perszám lőtték. 

A nemzeti bajnokság eleő osztályá- 

nak első csoportjában az AMEFA a 

CAO elleni győzelme révén négy 

ponttal vezet, a Chinezul Ilsa pedig 

tegnapi satumarel győzelmével ismét 

pályázhat a negyedik helyre, amelyet 

remélhetőleg sikerül elérnie. Az ered- 

mények a következők: Cluj. Univer- 

sitatea-Venus 1:0 (1:0). Bucuresti. 

2:0 (1:0). Lugoi. 

Vulturi Textila-Dragos Voda 2:1 

(1:1). Satumare. Chinezul Ilsa-Olim- 

pia 2:1 (0:1). Petrosani. Rapid-Jiul 

1:0 (0:0). Baia Mare, Phönix-DUIG 
2.1 (2:0) Bucuresti. Victoriá -Unirea 
Tricolor 2:1 (1:1) és Arad. AMEFA 

-CAO2:0 d.0. 

ABfiga 

tegnapi eredményei a következők: 
Ploesti, Prahova-Staruinta 5:0 (2:0). 
Carei. Mures-Victoria 2:0 (1:0). Cra- 
lova. Crai Jovan-Telefonclub 1:0 

(0:0). Bucuresti. Sporting-Macab! 
3:2 (1:1). Galati, DVA-Victoria 1:0 

(0:0). Braila. Tricolor-Nranco 

mana 2:0 (2:0). : 

o-LIGA. 
ények a következők: Olimpia- 

1l:1 (10) Banatul-Galvani 211 

technica 2:1 (2:1). Metalosport-Zbo- 
(3:0). Munecitorul (Craiova)-Me- 
rt (Calan) 3:0 (2:0)) 

KERÜLETI BAJNOKSÁG 

-Hertha 4:1 (1:1:. Bohn-Staruim- 
:0. Jimboliana-Jandarmi 3:0 

Vulturii-Fortuna 1:0 (1:0). Frei- 
Pátria 3:2 (0:1). 

g Egől maga 

Mml LESZ 
li sportkörökben tudni vélik, hogy 

ban I még ebben az esztendőben a 

ls játékosa lesz. A Victoria a hirek 

aht diitalanul átengedi a bajnokcsa- 

K azonban feltételként szabja, hogy 

us által tervezett nemzetközi mér- 

be vonják be a Victoria együtte- 
a el0 

hri 

AMAGYAR BAJNOKSÁG 
ngária-Ujpest 3:2 (1:0) Ferencváro' 

4 oöbus 3:1 (2:0). Budafok-Kispest 3:1 

g0 E Szürketaxi 0:0. Törekvés- 

y08 kay 3:2 (2:1). Szeged-Budai 11 3:0 

UTOLSÓ OSZTRAK GYŐZELEM 
l élesben tegnap játszott utoljára Ausz- 

logatott csapata a német birodal- 

hálogatott ellen. Az osztrák labdarn- 

eő teehnikája 2.0 (0:0) arányban győze- 

kedett a német lendület felett. A 
i " Sindelar és szabadrugásból Sesta 

üleetrica-Progresul 5:1 (2:1). CER 

A kapusok közül David és Szadovszki, a 
hátvédek közül Bürger, Felecan és Sfera, 

AN I A VENUS JÁTÉKOSA 

A VALOGATÓ BIZOTTSÁG 
MEGKEZDTE MUNKAÁJÁT 

Románia válogatott labdarugó csapata 
május 8-án a jugoszláv együttes ellen 
játszik és ezért a válogató bizottság már- 
is megkezdte munkáját. Bucurestii sport- 
körök értesülése szerint rövidesen kijelöz 
lik a válogatott keretbe a játékosokat. 
Ezek valószinüleg a következők lesznek: 

a fedezetek közül Vintila, Juhász, Dobra, 
Sucitulescu, Brandabura és Rafinszky, 
mig a csatárok közül Bindea, Bodola, Ko- 

vács, BarátkI, Marcu, Thierjung, Perneki, 

Iordache, Popescu Gica és Bogdan. Több 
játékos beválogatása máris biztos. A hi- 
rek szerint a jugoszláv csapat elleni 
együttesben hét román és négy kisebbsé- 

gi játékos szerepel. 

A CAMT KÖZGYŰLÉSE 
A CAMT április nyolcadikán, pénteken 

este kilenc órakor tartja a Lloyd-kávé- 
házban levő egyesületi helyiségében évi 
rendes közgyülését. A közgyülésen csak 
beszámoló hangzik el, választásokra nem 
kerül sor. 

. 

A TIMISOARAI TORNAEGYESÜLET 
közgyülése most volt az egyesületi klub- 

házban, A hatvankettedik közgyülésen a 

vezetőség beszámolója után a következő 
uj tisztikart választották meg: Diszelnö- 

kök Faur Livinu mérnök, Gerdanovits 

Sándor, Prochaska Ede, Prostean Oeta- 

vian dr. és Weisz Richárd. Elnök Vlad 

Vietor mérnök, társelnök Békés Dezső dr. 

alelnök Sechuller Józsei mérnők, titkár- 

müvezető Vajda Ernő, másodtitkár Riedl 

Mária, pénztáros Klein András, ügyészek 

Kun János dr. és Wiener Mór dr., ovosok 

Bauer Lajos dr., Reinchardt Petri dr., Ró. 

na Nándor dr., háznagy Manolescu Carol, 

Szertáros Sehiller István Számvizsgálók 

Szende István és Tartler Istvánn A va- 

lasztmány tagja lettek Dominich László, 

Erdős Dezső mérnök, Gerdanovits Viktor 

mérnök, Gedő András. Groszmann Antal, 

Kardos Géza dr., Kozma Emil, Neumann 

ÁAkos. Retzler Miklós, Schulhoff Károly 
dr., Sohwartz József, Szász András, Szász 

Károly, Turdik Nándor, Barabás Emil és 

Ro- 

7 

A KÜLFÖLD SPORTJA 
Belgrád. Jugoszlávia-Lengyelország 

1:0 (0:0). Világbajnoki selejtező mérkő- 
zés. Minután a lengyelek az első mérkő- 
zést 4:0 arányban nyerték, a jugoszláv 
csapat kiesett a további küzdelemből. 
Bazel. SvájcCsehszlovákia 4:0 (2:0). 

A esehszlovák válogatott sulyos veresé. 
ge meglepetés, 
Antwerpen, 

:0). 

Hollandia-Belgium 11 

* 

A CAMT birkozó szakosztálya 
tsemét megkezdte müködését. Az ed- 
zést a kereskedelmi iskola tornater- 
mében tartják meg minden hétfőn, 
szerdán és pénteken este hét órától 
tiz óráig. Az edzést Ördög János 
többszörös bajnok vezeti. 

e 

A szervezethen lerakódó, 

nahezen oldható mérgek a 

reuma okai 
n av-lerakódások, amelyek az

 izületekben kris- 

eyauan képződnek 
az okali többnyire a nés

 

aak. Ha a legkisebb mozdul
atra fájnak térdel, ha fáj 

a keze és hasogatja a háta, u
gy tudja meg, hog a 

hugysav csunya hegyes kris
tálya! rakódtak le az íz- 

Hokban és okozzák ezen elviselhet
etlen fájdalmakat 

A nhugysav-kristályok igen makacsak, Praktikusan 

szólva, nem oldódnak vizben, mer
t 4000 liter viz sem 

elezendő 100 kramm feloldásá
ra. Mégis két sónak, a- 

maly a Kruschen készitmény
 alkatrésze! közé tarto- 

zik, megvan az a tulajdonsága. hogy eltávolitja e 

keletályokat. De a Kruschen sók ha
tása nemcsak erre 

szoritkozik; más sók, amelyeket ta
rtalmaznak, segitik 

a veséket, hogy funkciójukat rend
szeresen teljesítsék. 

Az ily módon feloldott méergeket a sz
ervezet könnyen 

éltávolítja. A Kruschen sók hatása könnyü, a reu
má- 

ban szenvedők megmentől. 

Tegyen egy hánapis kisérletet. szed
jen Kruschent és 

Az eredmeny meglepi. A fájdalmak eltüntek! Ujra 

kedvére és fájdalomtól mentesen mozoghat. Jobban 

togia magát erezni, mint bármikor is valaha. Nagy 

üveg 95 lel, kicsi 60 lei 

ee.. 

KOZGAZDASÁG 

Magyarország óriási beruházások- 
ra készül. A kormány egy milliárd 

pengő értékü rendelésekkel uj életet 

akar vinni a gazdasági forgalomba s 
biztos megoldást akar találni arra, 
hogy az ország minden keresőképes 
embere munkához jusson, jobb meg- 
élhetést találjon. Ennek a nagy erő- 
leszitésnek gazdasági seregszemléje 
lesz az április 29-éen megnyiló Buda- 
pesti Nemzetközi Vásár, A magyar 
ipar itt be akarja mutatni, hogy tech- 

nikai felkészültsége és termelvényei- 
nek minősége bő lehetőséget nyujt a 
kormány programjának megvalósitá- 
sára. Mintegy 1800 magyar ipari vál- 
lalat vonul fel a Budapesti Nemzet- 
közi Vásáron, csupa versenyképes, 
legujabb tipusu áruval. 
A legutóbbi hetek világpolitikai 

eseményei lényegesen fokozták a ma- 

gyar piae nemzetközi jelentőségét. 

utóbbi napokban sorozatosan jelent- 
keztek a budapesti árumintavásáron 
való részvételre olyan külföldi álla- 

Kiderül ez abból is, hogy épp a leg 

A Budapcsii Nemzetközi Vvásár 
ápruis huszonkilencedikén muilik meg 

mok és kiállitók, akik délkeleteurópai 
árupropagandájukat csak most elő- 

ször fogják Budapestről utnak indita- 
ni. Az eddiglek szerint 7 küllöldi or- 

szág hivatalos pavillont is létesit a 
vásáron, amely ilyformán szinte 
egész Európa árukeresletének és áru- 
kinálatának lesz szinhelye. 
Ezzel függ össze szorosan, hogy a 

legnevezetesebb nemzetközi ipari kon- 
cernek most a Budapesti Nemzetközi 
Vásárra jönnek, hogy itt mutassák be 
a Nyugat technikai haladásának leg- 
ujabb csodáit. Bizonyos, hogy a ren- 
geteg technikai ujdonság és csoda kö- 
zött a legszenzációsabbnak a televizió 
igérkezik. Messze külföldről jönnek 
már az érdeklődések a vásár vezetősé- 
géhez, amely a külföldi bevásárlók és 
érdeklődők utazásának megkönnyité- 
sére 25-50 százalékos kedvezményt 
biztosit 26 állam közlekedési vállala- 
tán mindazoknál, akik „vásárigazol- 
ványokkal" utaznak az április 29- 
május 9-ig tartó Budapesti Nemzet- 
közi Vásárra. 

LESZALLITOTTAÁK A BUZAKIVITE. 
LI PRÉMIUMOT, Megirtuk, hogy a kor- 

mány szándéka a buzakiviteli prémium- 
nak a leszállitása, A buzaértékesitési hi. 
vatal loneseu-Sisesti földmüvelésügyi 
miniszter elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen elhatározta, hogy az április tize- 
dike után kivitelre kerülő buzamennyisé. 
gek exportprémiumát az eddigi 7000 leiről 
4000 leire szállitják le. Ezen intézkedés 
oka a kormány azon szándékában rejlik, 

hogy a buzakivitel támogatására szolgáló 
buzaértékesitési alap nagyobb összegek 

felett rendelkezzék A buzakiviteli pré- 

mium leszállítása annál könnyebben ke- 
resztülvihető volt, mert az illetékes té- 
nyezők nézete szerint a jelenlegi buza- 
árak bizonyos foku jövedelmezőséget biz- 

tositanak. 
A vetések állása. A földmivelésügy 

miniszteriumnhoz érkezett jelentések 

szerint a vetéshelyzet kedvező. Az 
utolsó napok esőzéseinek jótékony ha- 

tása volt és kitünő buzatermésre van 
kilátás. A tengeri vetési munkálata 

serényen folynak. A repcevetés egy 

vrészét férgek támadták meg. Fagyká! 

eddig a kajszm és őszibarackon kivül 

nem volt észlelhető. 

A hHivatalos devizaártolyamok a 
38 százalékos "felár hozzászám tásával a 

következők (az első árfolyam a vételi, a 

második az eladási árfolyamot jelzi): an- 

gol font 677,85-691.15, egyiptom! font 

érüdivat-ujdonságok 
* megérkeztek szép választékban 

agetl gag 1é) 

"n 
. 

, 7 
L, Rabong és Sehneiderrel szemben 

l u Kalapok, ingek, nyakken. 

. dök, keztyük stb. Giyöződjön 
1 u mes olcsó árainkról! 

0 

9 

Wolf Stefánia áp460-70840, palesztánai font 678.06- 

691.84, dollár 185.67-138,43, török fon 
82.30-83.300 hollandi forint 75.55-76.93, 
német márka 38.30-39,30, eszt korona 
36.64-38.50, svájci frank 31.34-31.97, bel- 
gas 22.94-23.42, francia frank 4.24-4.45, 
dinár 2.89-3.05, olasz lira 7.172, cseh ko. 
rona 4.75-4.84, drachma 0.99-1.-, leva 

1.24-1.30. A szabadforgalmi devizák be- 
váltási árfolyamal: osztrák schilling 24.10 
-24.26, pengő 24.98-25.24, csen korona 
4.83-4.86 Az ártolyamok nagy általános- 

ságban valamivel magasabbak az eddigi- 
eknél. 

Hitelek a textilnövények termelői 
számára. Bucurestiből jelentik, hogy 
a textilnövénytermelők a mezőgazda- 
sági hitelintézettől előlegeket kapnak 

a várható termésre. Ez a hitel 1000- 
2000 leit tesz ki hektáronkéni és a 

termés eladása alkalmával fizetendő 
vissza. 

A buza irányzata továbbra is barátsá- 

gos, azonban megfelelő kinálat hiányában 

az üzlet forgalom gyenge. A placi árak a 

következök: buza 76 kilós 490, buza 77 kilós 

500, buza 78 kilós 505, tenger, 260, zab 450. 
takarmanyaárpa 400, tavaszi árpa 450, kor- 

pa 380, tökmag 680, napralorgómag 440. 

muharmag 880, kismalmi liszt 30/70-es be 
osztásból 860, nagymalmi liszt 880 1 

százkilónként, A lóheremag 18, a luce 
mag 40 lei kilóakénttitit 



állási keres 

Megismerkedne 
házasság céljából butor, kelengye és né- 
mi készpénzzel rendelkező szolid urileány 
40-50 éves, biztos existenciával rendelke- 
ző uriemberrel, Leveleket „Otthon" jeli- 
gére a kadóba kérek. (1234) 

TFiatal füszeressegéd 

szerény igényekkei állást keres. Cim a 
. 

(756) kiadóban. 

Lakatos 
vizsgázott, fütő és fémcsiszoló, éves bizo- 

nyitványokkal állást keres. Topalak Béla 
Colonia Kunz, a Behala mellett. (1164) 

Gyakorlott hentessegéd 

azonnalra állást keres, Cim a kiadóban. 

Alkalmazás 

Keresünk 

kedvező fizetési feltételek mellett minden 
községben képviselőket - üzletszerzőket. 

Sváb Temetkezési Segélyegylet Eratelia- 

Timisoara Str. X, Nr. 66, (1239) 

Mindenes 

fiatal kezdő leány állást talál III, Str. 
Domnuita Balasa 12. (1232) 

el akar valamiit adni 

vásárolni akar valamit 
lakási akar bérelni 
lakási akar kiadni 
butorozott szobát keres 

szó ára 

m mz 

0 ü 
spalota. 

5: Torna: Ütána: Gramo. 
e 20 és 11.45: Felovasások 

ajkaszene. 18.80: Hirek. 14.20: 

dőjelzés 14.80: A rádió szalonze- 

e 17.15: Diákfélóra 

fon. 

a nemzetközi 
eucharisztikus kongresszusra 

24-4ől 29zig Jelentkezési hely: 
é Püspek 

1 Hirek, 18: Előadás 18.30: Hangleme. 

Valami hiányzik, elbeszélés, 19.30: 
izanyzene 2030: Bohémélet dalmüű köz- 

UOperaházból. 21.15: Hirek. 

dás a Budapesti Nemzetközi 
ról. 22.35: Időjárásjelentés. 24: Hi- 

21.10: Cigányzene. i05: Hirek 
Eudanpest 3I. 19.30: Olasz nyelvoktatás. 

a férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 

a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

1t mirdctui akar olcsón credményesen, 
gy adjon tele lapban egy apróohirdetést 

Az ujtariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
A egolcsóbb aprohirdetés tiz szólig 18 lel 

20: Előadás, 20.55: Lemezek 22: Hirek. 

5: Katonazene. 

: Tánczene. Bécs. 20.10.: 

Timisoara, MISSIO, 
elentkezési határidő április hé 10. 

23.3 é ne. 1 

l lra 19 4öő: Lemezek. 21: 

ték 22.30: Népdalok. 23.15 

yes. 

Miláné. 21 .80: Tarkazene. 22 
adás. 
Prága, 20.25: Fuvószene, 

négyes. 28.35: Lemezek, 

Varsó. 19.10: Lemezek 20.15. 
Lemezek, 22: Zongorajáték, 

hangverseny. 

22.3 

A közönség kényelme érdekében apró 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

(szerb 
Calea 

Második kerület: Tamás-írafik, Diaja Badea 
Cárjan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian 

templem mellet) - Grószsírafik, 
Dorobanfilor 2 

Harmadik kerüilet: Helfenbein-írafik, Piaja 

Lahovan 

Negyedik k 

trafik, 
Negrády-irank írafik, Tivoli-mozi mellett . Olariug 

Bulev. Carol 54 

kerület: Marchetrafik, DPiaja Kuui 

Piafa Dragalina 6 - Vittekoirafik, 

Mehala: Baschant József vegyeskereskedés, 

Sr. Horia 18 

Haló 
Ebediő 
Kombnalt II 
legolcsóbbak és legopbak, - részletre is 

UNGOR-nál L, Mercy-u. 7. 

Butorozott garzonlakás 

fürdőszobával, meodern villaában kiadó. 
III, Str. Mitropolit Varlan 4. (1216) 

Egyszobás 

komplett lakás, villában 1-2 személynek 

kiadó. III, Bulev Mihai Viteazul 15. 
szám, Sütő. (1210) 

Kétszobás 
kisebb modern lakás központi fütéssel, 
május lere kiadó. I., Str Louis Borthou 

4 A főzőiskola mellett Telefon 6-70. 
szám. (1204) 

Keresek 
háromszobás komplett lakást, villamosz 

hoz közel, Cim a kiadóban (1238) 

Kiadó 
modern kétszobás lakás, két terrasszal 
május l-re, szobazkonyhás lakás április 
lő-re. Uj házban III, Piata Bisericii 4/a. 

szám. d287) 

Arany és brilliáns ekszert, aranylogat, ezüst- 
tárgyakat, zalogcedulát, valodi aron vásarol 

„Ora-Fixa" hmisoara lV., Str. Bratianu 31. 
Orajavitások különleges javitómukelye. 

Adás-vétel 

csukott, használt, de kifogástalan állapot- 

Ingyen könyviár 
30.000 román, német, magyar, 
angol és lrancia könyv kapható 

HADI 20 CE 
kezelési költség lelében. Eladok, 
veszek és cserelek minden könyvet 

Cászár rimisoara III., Strada Odobescu 2 

Eladó 

forgalmas helyen levő nagy telken egy 

lakóház és üzemben levő ftamegmunkáló 

gépekkel és mühellyel egy 10 H P. lisz- 

ter motorral együtt. Erdeklődni: Holczer 

János Lipova 104 (1135) 

Eladó 

MAV-gőzkazán 7 légkörös, 6 HP, magánjá. 
ró, esetleg kicserélném bármilyen trak- 

torral. Mosnitanona, Petneházi Fe- 

renc, (1203) 

Ford-autó 

ban eladó. PFratii Friedrich S, A. IV. ke- 

rüleg Str. I G Duca 27 (166) 

Butor 

egy teljesen uj, modern diófaebédlő és 

egy diófaháló, garantált prima kivitelben 

olcsón eladó. I. Str Dorobantilor 1. 

szám, (1236) 

mondain nő - a szekszepiles - 

nőtársadalomnak, A csinos kiállitás 

nál, vasuti kioszkokban és a jobb d 

irta 

Külö nféle 

Bérhendő 

irodának, rendelőnek, 
teremnek, vagy szalonnak al 
két szoba, előszoba és fürdő 
ból álló helyiség. Bővebbe Kun ! 
dr. ügyvéd irodájában, Bulev. Rez 
dinand 4. Telefon 12.81. 

azonnal 

21 divatos nőtipus 

Most, amikor a férfi munkaerők 
egyre több és több nő foglalja el, 
ben is egy bizonyos divat lett urr 
formálja, karakterizálja a nőben az 
ma divat, 21 női divattipus, mutat 
a szerző, amiből kiemeljük az alább 
tartalmat.: A bakfis - a fruska - 
gozó nő - az elvált - a luxusnő 

hölgy - a fiusleány - az emancip 
flapber - a garcon - a kalandor 
menyasszony - a feleség az 

stb., stb. mind érdekes szimboluma . 

talmas könyv 112 oldalon jelent me 
20 lei és kapható az összes hirla 

tőzsdékben, A könyvet Lakatos Mar 

Fonott kerti garnitura 

alkalmas előszobába, hallba, kifogástalan 

állapotban olcsón eladó IV., I. Vaca- 

reseu 21. III. 6. (12835) 

Elsőrangu varrónők 

akik hosszabb ideig női szalonban dolgoz. 
tak és kellő gyakorlatuk van, azonnalra 
felvétetnek. Kottek-cszalon 1 ker. Löffler 
Cepalota I. emelet 

lakás 

Háromszobás 
hallos. narkettás, cserépkályhás lakás 
azonnalra kiadó IV., Strada Bonnaz 18. 

a Piata Küttl-nél, 218) 
z 

amz : 
Gyönyörü Stingl-zongora 

hárompedálos, kereszthuros, fekete, rövid, 
kifogástalan, majdnem uj állapotban el- 
adó. I. kerület, Strada Turin 6. szám, első 

Családi ház 
mely áll három utcai szobából és mellék- 

helyiségekből, egy nagy gyümölcskerttel 

eladó, II., Str. Iosit Vulcan 19. (1240) emelet. (1225) 

Matracok 
fiaom ottomán, uj cs: pkefüge öny, már- 

ványoszlop, antik szobabutor eladó, Hi. 
Bulev. Mihai Viteazul 15, Sütő, az) 

Modern 
dióla hálószoba és egy enynaberendezés, 
jutányos áron eladó. III, Str. Ciprian 
Porumbescu i10. (1212) 

Modern emeletles villa 
a IIL kerület legszebb helyen, amely- 
ben 2 háromszobás összkomloráos, 
2 garzonlakás (türdőszobával) és garázs 
van, eladó. Az ingatlan 6-700-ot 
jövedelmez, Ajánlatokat Villa III 
jellee alatt továbbit a kiadóhivatal. 

Primaria Municipiului Timiso 

Nr. V. 17285/1938. din 28 Martie 

Publicafiune 
Ori cine mai are m posesiunca s 

sau cane dela Laptária Comunala, 
eliberat sau nu neniru acestea vrezo dot 
primire, sa le restilue pe acesiea 
sau se anunje aceasla in lermen de 
in sciis sau verbal la seful Biro 
petitionare al Primárici, epantet, camera 
Se comunica : 

Nyomatcit a mayadbayomás köriaszögépén Timisoara L. Fista Lenan 2 


